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Osztrák állapotok.

Brassó, aug. 27.

(M—d) Följ egyezni valónk sok 
nincs se benn, se künn. Az események 
olyan lomhán mennek a maguk folya
matában, hogy legfölebb csak combiná- 
tiókra és várakozásra szolgáltathatnak 
anyagot.

Ámbátor itt is szembeötlő az ál
lami rend consolidácziójának szempont

jából az az óriási külömbség, mely 
hazánk és közösségben-egybeforrani 
látszott Ausztria között fennáll és ész
lelhető. Mert hát a mi kormányunk 
egyes minisztériumai már elvégezték a 
jövő évi költségvetés előmunkálatait s 
most a pénzügyminiszternél vannak a 
költségvetési tervezetek, melyeken ugyan 
csak erősen dolgozik a pénzügyminisz
ter vörös czeruzája. Törölni kell min
den nem okvetetlenül szükséges kiadást, 
nehogy visszaessünk a deficzitekbe. 
Különben is nagy az aggodalom, hogy 
Khinába küldött hadihajóink expediczi- 
ója nagy összegekbe fog kerülni. Pedig 
háttérben ott van a katonai létszám 
tervezett fölemelése is, bár az osztrák

parlamenti zavarok miatt még most 
sincs kilátás az uj védőtörvény meg
szavazásának lehetőségére s igy e tör
vényekkel s a vele járó nagy kiadási 
többletekkel még a jövő évre sem áll 
elő a honvédelmi miniszter és a közös 
kormány. Ezen megnyugtató jelensé
gekkel szemben nem valami vigasztaló 
tudat és látvány az osztrák parlamenti 
viszonyok kavarodása, mely úgy látszik 
mai1 soha sem jut dűlőre. Félő, sőt 
közel álló, hogy ennek utóvégre is meg 
lesz a hatása a közös ügyekbe és a 
monarchia hatalmi állására is. Az osz
trák miniszterelnök, miután előbb már 
Széli Kálmán magyar miniszterelnökkel 
Kátótou értekezett, lseidben járt O Fel
ségénél. Útját az a hir előzte meg, 
hogy rendkívüli fontosságú javaslatok
kal járul a király elé. De ezek a hí
resztelések nagyon is szerény mértékre 
zsugorottak össze. Kétségtelen, hogy a 
reichsrath sorsáról és az osztrák álla
potokról tett a miniszter előterjesztést, 
Ausztriában még mindég tanácstalanul 
állnak a politikai körök a reichsráthnak 
munkára való képtelenségével szemben. 
Csehek a nyelvkérdésbennem engednek.

Mégis komolyan tartanak az uralkodó; 
által rendeleti utón életbe léptetendő 
nyelvtörvénytől, a mely a német közve
títő nyelvet hozná be. Ha az uralkodó 
által kibocsátandó törvényt meg nem 
akadályozhatják, legalább annak a par
lament által való utólagos szentesítését 
kívánják meghiúsítani az obstrukeziónak 
minden eszközével. És ha mégis a 
parlament ily határozatot hozna, akkor 
a csehek el vannak szánva, hogy ahhoz 
a végső eszközhöz nyúlnak: hogy ki
vonulnak a Keichsrathból.

Ámde a császári parancsszóval 
teendő gyökeres intézkedésekből, melye
ket a cseh párton vágyva reméltek s 
melyektől a németek féltek, semmi sem 
lesz. O Felsége nem hajlandó letérni az 
alkotmányos formák járt országújáról, 
sőt még fel sem oszlatja a mostani 
reichsrathot szeptemberben vagy októ
ber elején, — csupán egyet kötött ki 
hogy szerezzen biztosítékokat a pártok 
vezetőitől, hogy a júniusi obstrukeziós 
botrányok ismétlődni nem fognak. Most 
az Lschlből Bécsbe visszatért Körber e 
biztosítékok megszerzésén fáradozik, de 
hogy sikerül-e neki, az ma is csak oly

A „Brassói Lapok“ tárczaja.
A B. M. E. H. E.

•** A ^Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —-

Bocsánatot kérek; kétségbeesésemben 
adtam tárcámnak ily czimet. Csak ne 
mosolyogjanak, úgy van : kétségbeesésem
ben, és pedig azért, mert a teljes czim, 
mely igy hangzik; A Brassói Ma
gyar Egyetemi Hallgatók 
Estél ye, aligha kifért volna egy sorba, 
már pedig az olyan czim, a mely két sort 
tölt ki, rendesen elszokta ijeszteni^az u. n. 
„nyájas olvasót.“ Az én célom peaig 
az volt, hogy úgy „nyájas“, mint 
„nem nyájas" olvasóink elolvassák e so
rokat, melyek tizenöt derék magyar ifjú, 
tizenöt egyetemi polgár merész vállalko
zásának eredményéről számolnak be.

AB. M. E. H. E. tehát bármily ti
tokzatosnak tetszik is, sem anarchista 
egyesületet, sem szabadkőmives páholyt, 
sem boxer-egyesületet, sem semmi hasonló 
rémes kompániát nem jelent, hanem egy

kedélyes és fényes estélyt, mely erkölcsi
leg is, anyagilag is megfelelt a várako
zásnak.

Azaz hogy erkölcsileg inkább, mint 
anyagilag, mert a bevétel aligha haladja 
túl a kiadások rovatának horribilis sum
máit, hanem azért, a ki ott volt a szom
bati estélyen, az remekül mulatott, s ez 
egyelőre elég, — sok I

A címmel végeztem. Most belekezd
hetek a dicshimnuszba. Mert ezt kell Ír
nom, és pedig tiszta lelkem, meggyőződé
sem és — tapasztalatom alapján.

Városunk vigalmi krónikája aligha 
mutat még egy olyan estélyt, minő a szom
bati volt. A legutolsó farsang gazdag 
volt szép és sikerült estélyekben, de a 
szombati estély határozottan fölötte áll 
valamennyinek; .nyári mulatság pedig 
nem egyhamar volt még nálunk olyan, 
mely az egyetemi hallgatók szombati esté
lyével szemben megáilhatná a versenyt.

A vigadó fényesen kivilágított terme 
és lépcsőháza virág és pálna díszben pom

pázva várta a vendégeket, kiket a fehér- 
szegfüs, kékszalagos rendezők fogadtak. A 
közönség 9 óra tájt kezdett gyűlni. Fehér, 
rózsaszín, kék, stb. ruhás szép leányok, 
sötét ruhás szép asszonyok csevegése, ne
ve tgélése töltötte be csakhamar a termet. 
Itt is, ott is sürgölődtek a figyelmes ren
dezők, s mig egy részük a lépcsőházban 
az érkezőket fogadta, más részük a már 
fennlevőket szórakoztatta, s igyekezett a 
pompás, egyszerű, de elegáns tánezrendek- 
kel kedveskedni.

Fél tíz lehetett, midőn felhangzott a 
Berbek Gyuriék húrjain a „Nem ütik a 
jogászt agyon" ... A táncz múzsája el
foglalta trónját: megkezdődött a táncz. 
Nem voltak nagyon sokan, s igy a nálunk 
szokásos lökdösődés, veszedelmes kavaro
dás nélkül lejthették a kipirult .arczu pá
rok a tánezokat.

A banda is kitett a magáért s igye
kezett az estély szépségét, emlékezetessé
gét emelni, újabbnál újabb tánezdarab- 
jaival.

A kedélyes hangulat fokozatosan
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kétséges, mint két-három hónappal 
ezelőtt volt

Videant consules!

Belföld,
Brassó, aug. 27.

Gerlócty Károly, az egyesitett Buda
pest főváros első alpolgármestere, szom
baton reggel agyszélhüdés következtében 
meghalt.

Lónyay Elemér gróf szeptember ele
jén Bodrog-Olasziba jön feleségével együtt.

Az uj koronaőr hir szerint Jósika 
Samu báró, a volt király személye körüli 
miniszter lesz.

Schember C. és fiai tulajdonát képe
ző fővárosi mérleggyárban a napokban 
tűz ütött ki s egy óra alatt a gépház az 
összes gépekkek együtt leégett. A kár 
30 ezer koronára rúg.

Külföld.
Brassó, aug. 27.

Körber dr. az osztrák miniszterelnök 
legutóbbi ischli kihallgatásáról azzal a 
benyomással távozott, hogy ha nem sike
rül neki a parlamentet ismét rendes kerék
vágásba hozni, a kabinet sorsa meg van 
pecsételve. Ha a kabinet megbukik, utódja 
valószínűleg a mostanihoz hasonló színte
len minisztérium lesz.

Bulgáriában a helyzetet nagyon ko
molynak tartják. Az önkéntesek betaní
tása még folyvást tart.

Franczia kormány körökben megczá- 
folják a Miklós czár küszöbön álló párisi 
utazásáról terjesztett híreket.

A czár kihallgatáson fogadta Leyds 
transwáli ügyvivőt. Leyds kihallgatása 
fontos dolog, mert Leyds a burok béke
küldöttségével időzik Pétervárott.

emelkedett, mint a hőmérő higanya, s a 
kedélyesség lassanként a vidám, a gond
talan mulatozás kellemes hangulatába 
csapott át. Szünóra után .a „Soupe-csár- 
dást“ már oly tűzzel, oly hévvel, oly ví
gan járták a rózsás arczu szépleányok, 
asszonyok, s a sugárzó arczu Ádám-fiak, 
hogy még Terpszihore ő nagysága is ked
vet kapott volna egy-kettőt perdülni, ha vé
letlenül a rendezőség el nem felejti meg
hívni, s így a trónjához nincs kötve.

A harmadik négyes után, reggel 4 
órakor, kezdett a közönség a hazamenetelte 
gondolni. Lassan-lassan eltűntek a terem
ből Terpszihore vig hívei, kialudtak a csil
lárok, s az álmosan bólintgató pálmák ma
gukra maradtak a kiürült teremben. „

Otthon pedig az a sok szép leány, s 
vig fiú édesen aludt a szép, az emlékeze
tes, az elegáns mulatságról álmodva . . .

A rendezők pedig boldogan gondol
tak arra, hogy e nagy, magasztos czél, a 
„Magyar Ház“ érdekében ők is tettek 
valamit, egy-két téglát ők is hordtak a 
nagy palotához, mely a brassói magyarság 
védbástyája fog lenni a sok, nagyon sok 
viharral szemben. . .

Szegfű,

A loyalis szászok.
Brassó, aug. 27.

A kolozsvári „Ellenzék“ a napok
ban az alábbi czikket irta a brassói zöld 
szászok legutóbbi stiklijéről:

„Semmit olyan előreszeretettel nem ver
nek a fejünkhöz a mi zöld atyánkfiái, 
mint az ő saját külön, noch nie gehört, 
noch nie gesehen — loyalitásukat.

Hiába, es giebt nur ein gutgesinntes 
Volk és ez Flandriának batyuval beván
dorolt pereputtya. Ő nélkülük már rég 
összedőlt volna a dicsőséges császári trón. 
S ha kérni, árulkodni, rágalmazni, áská
lódni kell, Lurtz ur serege az, mely hi
valkodva veri a mellét, s emlegeti az ő 
törhetetlen szász hűségét.

Hanem ha közelebbről megtekintjük 
ezt a loyalitást, ugyan furcsa formában 
látjuk azt megnyilatkozni.

A múlt hetekben József főherczeg lá
togatta meg Brassót. A polgármester a 
helybeli lapok utján hívta föl a lakossá
got, hogy a várost lehetőleg lobogó díszbe 
öltöztessék.

Minden lap szívesen eleget tett a« 
polgármester fölhívásának, csak a loyalis 
Kronstádter Ztg. nem adott helyet a pol
gármester kérelmének.

Most 17-én, királyunk születésének 
előestéjén ott ragyogott minden ház abla
kában a közös örömöt hirdető gyertyaláng. 
Ez az egyöntetű ünneplés is a polgármes
ter kezdeményezésére történt.

De most a fölhívás hirdetmény for
májában jelent meg a lapokban. Így meg
jelent a Kr. Ztg. hasábjain is. Hja, pén
zért el lehet követni még a Kr. Ztg-nak 
is egy kis illoyalitást. De csak annyit, a 
mennyit megfizetnek. — Többet nem. — 
Dr. Lurtz ur lakásán még a külső zsaluk 
is szorosan le voltak zárva, nehogy a gya
núnak csak árnyéka is hozzáférhessen, 
hogy ő, a lojalitás megtestesülése, a ma
gyar királynak ezen loyalis ünneplésé
ben valami módon résztvesz. S a nagy 
szász templom, mely a Honterus-ünnepen 
majd elrepült a zászlók szárnyain, a ma
gyar király jubileumán szigorúan őrizke
dik, nehogy tiszteletre méltó alakját a pi
ros, fehér, zöld rongynak csak egy fosz
lányával is megszentségtelenitse.

De hát mit is tehetnek — a derék, lo
yalis szászok — egyebet ? Hiszen az nem 
az ők hibájuk, hogy a magyar király 
ugyanazon a napon született, a mikor az 
osztrák császár. Azt meg csak nem kíván
hatjuk tőlük,hogy olyan színben tűnjenek 
fel, még az osztrák császár születése nap
ján is, mintha a magyar királyt jubilál
nák — ők a loyalis szászok.“

HÍREK. ♦
Brassó, aug. 27.

— Személyi hir. Kaposi Molnár 
Viktor miniszteri tanácsos, az „Uránia" 
tudományos színház-rész vény társaság elnö
ke, aki szabadság ideje nagy részét Pá- 
risban és Svájczban töltötte, rokonai láto
gatására Brassóba érkezett.

— Névmagyarosítás. A belügyminisz
térium által az engedélyezett névmagya
rosításokról kiadott félévi kimutatás sze
rint Magyarországon az 1900. év első fe
lében 1280 folyamodónak engedte meg a 
belügyminiszter a névváltoztatást. Brassó’

bán az 1900. év első felében négy név
magyarosítás történt.

— Parisban kitüntetett brassóiak. A 
franczia köztársaság hivatalos lapja, a 
Journal Officiel a múlt napokban közölte 
a kitüntetett kiállítók névsorát. A brassói 
kiállítók közül az alábbiak lettek kitün
tetve: S c h e r g Vilmos és társai; (Gyap
júfonás és szövés); Csorba Sámuel 
(Csipkeverés, hímzés, gombkötés és paszo
mányáru) a bronzéremmel. Bras
sói cellulose-gyár részvény
társaság (Zernest) ; C o p o n y Már
ton az ezüstéremmel. Scherg Vil
mos (hadsereg fölszerelése) az arany
éremmel.

— Kérelem a szász sajtóhoz. A 
„Kronstádter Tagé blatt“ és a 
„K r o n s l á d t e rZeitun g“czimü hely
beli szász lapokat tisztelettel fölkérjük, 
hogy ebben az évben, Németország példá
jára, ne ünnepeljék a szedáni csata évfor
dulóját, nehogy a franczia nemzet érzé
kenységét .ezáltal sértsék 'és esetleg az 
európai békét is veszélyeztessék.

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete f. hó 29-én (szerdán) 
esetleg 30-án (csütörtökön) d. u. 3 órakor 
rendes közgyűlést tart. A napirend 23 
pontból áll.

— Találtatott. Egy ezüst karperecz 
és egy szemüveg találtatott. Átvehető a 
rendőrségen.

— Ofen-Pesth. Eddig csak egy polos
ka csípte a brassói magyarságot: a Z e i- 
t un g, ma már a Tagé blatt is csípi. 
Persze csak úgy, a hogy egy afféle nyo
morult féreg tud csípni.- kellemetlenül, de 
veszedelem nélkül. A Tageblatt, mely 
eddig Budapestnek nevezte a magyar fő
várost, legutóbbi számában már követke
zetesen Ofen-Pesthet ír. Íme egy poloska, 
melynek van logikája ....

— Öngyilkosság. Gál József ma
gánzó tegnap d. u. 4 órakor Hosszú utcza 
32. sz a. lakásán revolverrel a szajaba 
lőtt, mire rögtön meghalt. Az öngyilkos
ság oka gyógyíthatatlan betegség. Gál 
József 71 eves volt. Tetemét holnap reg
gel 8 órakor liyefalvára viszik, a hol 
temetése délután 4 órakor lesz.

— Nyán ünnepély. Az Orient (Nr. 1.) 
kerti helyiségében szeptember hó 2-án 
(vasárnap) hangversenynyel, szavalattal, 
világpostával és juxbazárral egybekötött 
nagy nyári ünnepély lesz Kezdete d. u. 
3 órakor. Este zártkörű tánczkoszoru. 
Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély a 
teremben tartatik meg.

— Feifugatoit. Egy zöld-papagáj 
fajta madarat fogtak fel. Jogos tulajdonos 
a rendőrségen átveheti.

— Késeid csizmadia. Berbenczei Sán
dor csizmadia tegnap reggel fél hét óra 
tajban véres családi drámát rögtönzött a 
korcsolyapálya közelében. Berbenczeit, ki 
már huzamosabb idő óta az ivásnak adta 
magat, balkézről! eletpárja elhagyta és 
szolgalatba állott. Berbenczei több Ízben 
ellátogatott az asszonyhoz s kérte, hogy 
térjen vissza, de az csak nem adott a hí
vogató szóra. Tegnap reggel is elment 
Berbenczei s újból megpróbálta a szeren
csét, de mindhiába. Az asszonynak útja 
lévén a korcsolyapálya felé, Berbenczei 
csatlakozott hozzá s az utón 
is kapaczitálni akarta őt. 
Eközben aztán heves vita és veszegedés 
támadt köztük, mire Berbenczei előkapta 
bőrvágó kését s azzal az asszonyon négy
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szúrást tett. A közelben levők a segélykiál
tásra a helyszínére siettek ; Berbenczei a 
felső sétatér felé szaladt, futottak is utána, 
de nem sikerült elfogni. A megsebesült 
asszonyt a kórházba vitték, a hol konsta
tálták, hogy a kapott sebek nem veszedel
mesek s rövid idő múlva elhagyhatja a 
kórházat. A késelő Berbenczei ez ideig 
még nem került meg.

— a szülői gondatlanság áldozata. 
Szemerján a múlt napok reggelén Nyeső 
Lászlóné kétéves kis leányát ötéves fiára 
bizta, s ő maga Sepsi-Szent- Györgyre ment 
bevásárolni. A kis leányka ágyán ülve ví
gan játszadozott s a hu ezt látva, eltávo
zott hazulról. Nem tudni mi okból tűz 
ütött ki a szobában és pár perez alatt az 
ágy lángban állott, a leányka pedig oly 
súlyos égési sebeket kapott, hogy rövid 
és kínos szenvedés után belehalt. A haza
térő anya már csak holttestét találta a le
ánykának. A tüzet eloltották és a vizsgá
latot megindították, melynek során egy 
sereg elhasznált gyújtót találtak, de hogy 
ezzel kijátszott és hogy keletkezett a tűz, 
az még eddig nincs kiderítve. A vizsgálat 
e tárgyban folyik.

— A magyar kormány és az anarkisták. 
Széli Kálmán belügyminiszter abból az 
alkalomból, hogy az olasz kormánytól vett 
értesítés szerint Amerik <ból állítólag húsz 
anarkista megy Európába,hogy az uralko
dók ellen merényletet kövessen el, utasítot
ta a főispánokat, hogy vármegyéjük terü
letén ezeket az embereket nyomozzák ki: 
Caprini Emil 27 éves, szőke, Velenczéből, 
Tamarolio János 32 éves, magas, dadogó, 
Biellából, Bosso János, 25 éves, Porto-Per- 
ragliából, Grassini Antal 27 éves, magas, 
Livornóból. Széli Kálmán meghagyta, hogy 
az esetlegesen szerzett észleletekről és ta
pasztalatokról azonnal értesítsék s a leg
szigorúbb eljárást azonnal megindítsák.

— Az uj huszkoronás bankjegyek. A 
huszkoronás bankjegyek készítése már any- 
nyíra előrehaladt, hogy szeptember 15-ike 
és 20-ika között forgalomba kezdik őket bo
csátani. A tízforintos bankjegyek egyelőre 
forgalomban maradnak.

— Kivételek a munkaszüaot alól. A 
kereskedelmi miniszter a vasárnapi munka
szünetről szóló törvény rendelkezése alól a 
szentképeket árusítókat és a fodrász
nőket kivette. Kimondotta ugyanis, hogy 
az, a ki saját készítményü szentképeit ipar
engedély alapján nyilt helyeken sátrakban 
árusítja, a munkaszünetről szóló törvény el
len nem vét. Kimondotta továbbá, hogy 
azok a fodrásznők, a kiknek üzleti helyi
ségük nincs s a kik a kisasszonyok és a 
nagyságák haját a háznál frizírozzák, a 
muukaszünetes napon is dolgozhatnak, 
mert az ő iparuk háziiparnak tekintendő.

— A külföldi levelező-lapok bérmentesí
tése. Az osztr. postaigazgatás már ismételten 
fölszólalt a Magyarországból Ausztriába 
elégtelenül bérmentesítve ióladott levelező
lapok nagy száma miatt. Újabban tett fel
jegyzések szerint egyedül a bécsi központi 
levélkézbesitő-hivatalhoz hat hét leforgása 
alatt 35.260 elégtelenül bérmentesített leve
lező-lap érkezett Magyarországból. Ez a hi
bás bérmentesítés annak tulajdonítható, 
hogy a közönség ez év január 1-vel életbe 
lépett tarifális változásokat még most sem 
veszi figyelembe és Ausztriába szóló leve
lező-lapjait még most is 5 fillér helyett 4 
fillérrel bérmentesíti. A közönség tájékoz
tatására ezzel az alkalommal közöljük, hogy 
a külföldre szóló egyszerű levél dija 25 fii-

lér, a levelező-lap dija 10 fillér, Ausztria, 
Bosznia-Herczegovina, Németország, Szer
bia és Montenegróval való forgalomban pe
dig a levél dija 10 fillér, a levelező-lap dija 
5 fillér.

— Mátyás-muzeum Kolozsvárt. Az 
Erdélyi Kárpát-Egyesület tudvalevőleg 
hosszas harezot folytatott ama szép ,terve 
érdekében, hogy dicső Mátyás királyunk 
születési háza Kolozsvárt stílszerűen res- 
tauráltassék és néprajzi muzeum 
szervezése czéljaira neki átengedtessék.Ko
lozsvár városa elfogadta a tervet, azonban 
a kisebbség megfellebezte a határozatot. 
A belügyminiszter újabb határozat hoza
talra utasította a várost, mely ismét a 
muzeum kérdése mellett döntött. A kisebb
ség ezt is megfellebezvén, véglegesen a bel
ügyminiszter döntött és pedig az E. K. E. 
kérése értelmében. A hosszasan húzódott 
ügynek most volt befejező aktusa, a meny
nyiben a város és az egyesület megbízot
tai a szerződést aláírták és a Mátyás-ház 
szobáinak átadása is megkezdetett. A mu
zeum tárgyait most gyűjtik. E czélból az 
egyesület kiküldöttjei az erdélyi rész nép
rajzi érdekessége helyeit bejárják és össze
gyűjtik a népéletre vonatkozó jellemzőbb 
tárgyakat.

— A turista ipar. A nyár folyamán 
Marosvásárhelyen tartott székely kiállí
táson a nép- és házi-ipar készítményei, a 
festői szép varrottasok, eredeti faragványok, 
ízléses kerámiai czikkek, nem különben a 
gyermekjáték, tapló, fakéreg és panuta 
ipar olyan változatos és meglepő formá
ban kerültek a nagyközönség Ítélő széke 
elé, hogy egyenesen idegenforgalmi szem
pontból jogosult azok szebb jövőjével fog
lalkozni. Ugyanis helyes vezetése mellett 
az eredeti erdélyi falusi készítményeket 
különösen az idegenség számára a lehető 
legalkalmasabb turista emléktár
gyakká lehetne átalakítani. Az iparpár
toló szorgalom Erdélyben ez irányban is 
tervszerű akczióra készül, hogy a svájezi 
és svéd turista ipar mintájára az erdélyi 
népipar jellegű motívumok iránt az idegen 
utasok érdeklődését ébrentartani igye
kezzék .

— Teutsch Józsefet, a segesvári ismert 
borkereskedőt, a párisi világkiállításon az 
aranyéremmel tüntették ki. Teutsch 
József eredeti erdélyi asztali- és csemege 
borokat állított ki.

— A gyarszemlek dolgában arról ér
tesítette a kereskedelmi miniszter a má
sodfokú iparhatóságokat, hogy az iparha
tósági megbízottak által az év végén ki
töltött gyárszemleivek és az iparhatósági 
megbízottak választásáról szerkesztett 
jegyzőkönyvek az elsőfokú iparhatóságok 
által vizsgálandók meg s jövőben sem a 
kereskedelmi miniszterhez, sem a másod
fokú iparhatósághoz ne terjeszszék fel.

— Tanító dicsőség ila.nato.szagaai 
A „Meklenburger Schulzeitung“ írja: 
„Egy tanító, miután a szükséges „Schul
meister“ bizonyítványt megszerezte, alkal
mazást nyert egy úgynevezett „Ritter
schaits“ iskolánál, mely állással egybe 
volt kötve a szabad lakás az újonnan uj 
iskola és templomszolga házban. Tizenhá
rom évi szolgálat múlva csak egyszer azt 
közlik vele, hogy költöznie kell, mivel Szt. 
János napjától fogva az eddigi lakását 
egy családos tiszttartónak át kell engednie, 
neki pedig lakásnak jó lesz a régi iskola
épület, melyet már a hatvanos években 
rozzant mivolta miatt föl kellett hagyni,

A tanító, utalva neje beteges létére, megta
gadta ugyan az engedőimet, de az áthelyezé
se annak daczára is kényszer utján megtör- 
tént.Ennek következtében a felesége állapo
ta annyira roszabbra fordult, hogy a szegény 
asszonyt rokonaihoz kellett vinni ; a ta
nító pedig hiába esedezvén más lakásért, 
kénytelen vala állásáról lemondani. Már 
is 57 éves lévén, sehol sem talált állandó 
foglalkozást, úgy hogy utóvégre kény
szerülve volt, az egykori tanítványai
val együtt napszámba menni, a hol la
kás és cseléd koszt mellett 1 márka és 
96 fill. télben, nyárban meg 3 márka 25 
fill. heti keresete vala. A helységet, melyben 
ez megtörtént, Gevezinnek hívják és Mek- 
lenburg — Streliczben fekszik.“ —

— A romániai zsidók Kanadában. A 
kanadai bevándorlási hatóság a Románi
ából odaérkezett, jobban mondva kiüldö
zött zsidók partraszállását egészségi és 
szegénységi okok miatt nem engedélyezte. 
Ennek következtében a pénz és segély 
nélkül levő s a hosszas, épen nem kényel
mes ut következtében nagyon megviselt 
szegény kivándorlók a legkétségbeejtőbb 
jövőnek néztek volna eléje, ha amerikai 
hitsorsosaik és illetve a báró Hirsch-féle 
iroda vezéremberei nem interveniáltak 
volna érdekűkben a kanadai kormánynál. 
Közbenjárásuknak annyi eredménye mégis 
lett, hogy a „Laké Champlain“ hajóval 
érkezett s több hét óta .a nyilt tengeren 
vesztegelt utasok egy részét, számszerűit 
347 román izraelitát partra engedtek szál- 
lani azzal a kikötéssel, hogy ellátásukról 
s minden időben való foglalkoztatásukról 
a Hirsch-féle iroda fog gondoskodni. A 
többi, állítólag ezer főnél is többre menő 
romániai zsidó kivándorlóit partra szállási 
engedélye fölött még nem döntött a beván
dorlási bizottság, de azt hiszik, a végzés 
elutasító lesz, annyival is inkább, mert az 
Egyesült-Államok kivándorlási bizottsága 
is a legélesebben állást foglalt a romániai 
zsidók nagyszámban való beözönlése ellen. 
Az ^amerikai zsidók igen gyanús szemek
kel nézik romániai hitsorsosaik beván
dorlását s nemcsak hogy anyagilag nem 
segélyezik őket, de sőt minden követ meg 
mozdítanak, hogy partraszállásuk elé aka
dályokat gördítsenek. Annyi tény, hogy 
érdekükben egyedül a Hirsch-féle iroda 
jár el jó akarattal, s mint láthatjuk, nem 
is épen eredmény nélkül.

— Krízis Romániában. Romániában, 
a hol a viszonyok javulását vélték konsta
tálhatni, a krízis újra kitört; több buka
resti bank-ezég bukott meg s attól tarta
nak, hogy az újabb krízis tömérdek áldo
zatot fog követelni, mert minden jel arra 
mutat, hogy a baj mélyebben fekszik.

— Keleti J. hírneves budapesti ortho- 
paediai müintézet-tulajdonos Koronaher- 
czeg-u. 17. szám alatti üzlethelyiségét meg
nagyobbította és oly fényesen mintaszerűen 
rendezte be, hogy az egész monarchiában 
az első helyet foglalja el. Elsőrangú orvo
si tekintélyek is elismerik, hogy Keleti or- 
thopaediai müintézete Hessing rendszer sze
rint — hol cs. és kir. szab, sérvkötők, mű- 
lábak, műkezek, járó- és nyujtókészülékek, 
egyenestartók stb. mérték szerint jótállás 
mellett készíttetnek, — a legkényesebb és 
legmagasabb igényeket is kielégíti.

BOLTI MÉRLEG
használt, de jó állapotban, megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban,
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvény
szék 1899 évi 4594 polg. számú végzése következtében Boros- 
nyai Dániel brassói ügyvéd által képviselt Riemer Jakab, ja
vára Grünfeld Gyula ellen 412 kor. s jár. erejéig 1900 évi jú
nius hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefog
lalt és 1256 kor. becsült következő ingóságok, u. m. : házi bú
torok, egy zongora stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1899-ik évi V. 
II. III2 számú végzése folytán 412 kor. tőkekövetelés ennek 
1899 évi augusztus hó 31-napjától járó 6% ka-matai, Vs °/o 
váltó díj és eddig összesen 8ö kor. 68 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Brassóban, Szent-János utcza 
5 ház szám alatt leendő eszközlésére!900 évi szeptember hó 10-ik 
napjának d. u. ..2 órájára határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108 §-a értel
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 
javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1900. évi augsztus hó 22 napján.

is le 
volna 
ezek

457j900 gazd. sz.

Árverési és ajánlati hirdetmény.
A kö vetkező városi földterületek és pedig:
1. A Barcza folyó melleit levő városi mészároslegelő.
2. A nagy függök ő alatti erdőszél.
3. A kis függőkő alatti erdőszél az előtte fekvő terület

tel és a Kertsch F. féle téglavető mellett levő rét.
4. Á sztp. éteri ut mentén levő városi laraktár mel

letti városi földterület.
5. A szt. péteri ut mentén levő városi faraktár előtt 

fekvő városi földterület.
6. A katonai lövölde körül fekvő városi földterület bér

beadása czéljából és pedig az 19ü0. november hó 1-étől la 12. 
évi október hó 31-óig terjedő időre 1900. évi szeptember hó 
11-én délelőtt 10 órakor a városi gazdasági hivatalban árve
rési és ajánlati tárgyalások fognak megtartatni, a hol is a tár
gyalás napjáig az árverési, ajánlati és szerződési feltételek be- 
tekinthetők.

Miután a fent nevezett valamennyi bértárgyak külöu külön 
fognak bérbe adatni, úgy az ajánlatok is az egyes bértargyakra 
külön külön nyújtandók be.

Brassó, 1900. évi augusztus hó 2ó-én.
A városi gazdasági hivatal.

Az 1900 Eln. 6118 sz. alatti 1539|900 tsz. eín. rendelet 
alapján mint a kiküldött Deák László bir. végrehajtó által ke
zelt ügyekben! helyettesítéssel megbízott:

Ladányi.
kir. bírósági végrehajtó

Czipök el lékek és börkereskedés 
mindennemű kidolgozott bőrök, 

üörkenöcs, lakk, wiksz, krém, cérna és szerszámo' 
üat ajánl a legolcsóbb árban, úgy nagyban mini 

kicsinyben

Teutsch és Roth bőrkereskedés j
Brassó

Elvünk: Olcsó árak, pontos, szolid és gyors kiszolgálás,
Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

26___  26_____ 26____  26 ___  26 26 w
Budapest Budapest

Dr. Málnai Mittályiid-SilOdcjiiaa áüüa 
26 ja;

felsőbb leány tan-és nevelőintézete " 
VI Gyár utcza 3.

Az intézet IbOO augusztus hó 1-jén a VI. Teréz- 
kórul 30 sz. a. 1. emeleten levő, tágas helyiségek

ig be helyeztetik át. «
Az intézet all nyiilvanossagi joggal felruházott 4 
elemi 4 polgári es 4 lovábbsepző osztályból. Az in
tézet növendékei, benlakók, egész, vagy félnapra 

ai bejárók. Kívánatra bővebbfjlvilágositást nyújt és pros- * 
peotust küld **

az igazgatóság :
Dr. Málnai Jliliály.

A--------- -------------A

ül!Különös figyelemre méltó ! Uj 1
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium 

által hivatalosan jónak elismert Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Köszönetnyilvánítás.
Ö Felsége Salvator Lipotfőherceg udvarmester! hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.
Ö császári és királyi Fér sége Salvator Lipót főherceg 

rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt cipőkkel. 
Ö fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket 
és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közön- 

ma ség es cipőnél. Köldök egy pár vadászcipőt, hogy annak a min- 
tájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyauánnál a ci- 
pésznél s aztán küldjék ide. Hisszük, hogy a vadászcipök ép 
oly Jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak

c

a szalon-oipök.
Zágráb, 1898. Julius 8. Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közig, bíróság el
nöke, a következőket Írja.

Tisztelt Doktor ur 1
Az asbest-betélü cipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan 

és puhán járok ; megszűnt minden lábfájásom, úgy, hogy —azt 
hiszem — lábbajom semmi orvoslást nem igényel.

tízives tanácsát köszöni 
Dánoson, 18,7. szeptember 17. tisztelő hive

Wekerle Sándor.
Óvjuk lábainkat a melegtől és izzadástól.

Nincs többé lábfájás! &
Sem tyúkszem, sem izzadós-láb, sem berKeményedés, 
sem labdaganat, sem iábégés. Rövid idei viseies után 
megkönnyebbül a járása annas, ki cipőjét dr. Hő- 
gyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbest- w 

talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú 1 frt. 20 kr.egyszerü 60 kisgyermekeknek tele. &
Az asbest talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a 
os es kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 

22,500 pár szállíttatott.
Szétküldés csakis utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése sfigk 
mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások 

ingyen. 898 (1—4u.)
Az Asbestáru-gyár képviselete és elárusító raktára : jóSS

Teutsch és Roth börkereskedás Brassó. &

layton & Shuilleworth 
mezőgazdasági gépgyarosoü g) BuÜRpCSl VágZ3.' 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak;

Tocomnbll és gőzcséplőgép-készletek ^ÄalÄ?’ 
iüymoMi Mhere-onöoJöli. üsztltó-rofltÁk, konkoly oxók, ka«zál<- és

aratóffőpar., AéSnagyOjtOk, bomnák.

1- ti |.nti akik ta minden »«én a»»««»».»! t»>»»k.

„Coíumbia-Driir1

Imre
—«er« tngynH éa 

k&tjla'twit.

Lincolnt törzsgyárunk a /hág legnagyobb 
iocomobil- és cséplőgép-gyára.

l»Kjot>Q «orvetBcéeek.
(xeeakarAgúK,repavkgók, 

kukart ua-morxkolók, 
daraläk, SHÖ-malmok, 
.«retem»» aeadi-dktk,

Laptulajdonoz ^rattner H. Nyomtatja fa kiadja a «Brassói Lapok“ nyomdája.


